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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 18/4/2023 

Reunião Ordinária do dia 18 de abril de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira 

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

 
No dia dezoito de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pelo vereador Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do 

Republicanos; secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva e Daniel 

Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); William Robert Lauschner, 

do Cidadania; Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio 

da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Alonso Oliveira de Souza, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; 

Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira 

da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, 

Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Solidariedade (SD); 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do 

Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Democracia 

Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do 

Podemos; Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP); Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB); e Antônio Almeida Peixoto Filho (Sem Partido) 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem 

Partido); Carmem Glória Almeida Carratte, do PL; Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Lissandro Breval Santiago e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB. Havendo quórum regimental e invocando 

a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu as Atas das sessões ordinária do dia 

dezessete e extraordinária compensatória à sessão ordinária do dia onze do ano em 

curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o GRANDE 

EXPEDIENTE, anunciando a ordem dos blocos e os vereadores inscritos. O 
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primeiro orador, vereador Daniel Vasconcelos, registrou a sua participação, no dia 

anterior, na inauguração do novo posto para emissão de passaporte no Pronto 

Atendimento ao Cidadão – PAC no Studio 5, resultado de um Termo de Cooperação 

Técnica entre o Governo do Amazonas e a Superintendência Regional da Polícia 

Federal no Estado. Avançando, enalteceu o trabalho do Núcleo de Inteligência de 

Saúde Escolar – Nise, que interceptou cinquenta e oito ameaças de adolescentes 

contra escolas das redes estadual e municipal de ensino da capital e do interior, 

parabenizando o governador Wilson Lima que, por meio da Secretaria de Estado de 

Segurança Pública – SSP, estava fortalecendo as ações de combate à violência no 

ambiente escolar. De igual modo, parabenizou o prefeito David Almeida pela 

contratação e treinamento de trezentos e cinquenta agentes de portaria para 

atuarem nos estabelecimentos de ensino. Foi aparteado pelos vereadores Roberto 

Sabino, Capitão Carpê, Prof.ª Jacqueline, William Alemão e Dione Carvalho. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, finalizando, destacou a importância 

do investimento na segurança. O segundo orador, vereador Dione Carvalho, 

apelou ao governador Wilson Lima, que sempre atendeu seus pedidos e foi 

atencioso com os casos das crianças cardiopatas, para a realização de 

procedimento cirúrgico e tratamento da criança cardiopata, Davi Gabriel da Silva 

Lima, que completaria cinco meses de vida e encontrava internado no Hospital 

Universitário Francisca Mendes – HUFM. O orador falou sobre as dificuldades que a 

mãe da criança estava enfrentando e pediu a sensibilidade dos seus pares, 

principalmente os da base do governador. Foi aparteado pelos vereadores Wallace 

Oliveira, Daniel Vasconcelos e Elan Alencar. Retomando a palavra, acolheu os 

apartes e, concluindo, reafirmou a sua confiança no governador Wilson Lima, 

declarando que a sua maior preocupação era preservar a vida da criança, tendo em 

vista que o fator tempo era crucial. O terceiro orador, vereador Bessa, falou sobre 

o abandono da área próxima à feira do bairro Mutirão, visitada por ele na noite da 

última sexta-feira, reivindicando a inclusão da recuperação de pontes e limpeza dos 

bueiros da localidade na programação do “Plano de Verão” da Secretaria Municipal  

de Infraestrutura – Seminf. Dando continuidade, discorreu sobre a falta de 

transparência da gestão municipal em relação ao contrato de operação no espaço 

Zezinho Correa, antiga Casa de Praia, questionando qual seria a empresa e os 

critérios de seleção. Foi aparteado pelos vereadores Raulzinho, William Alemão, 

Capitão Carpê, Rodrigo Guedes, Diego Afonso e Fransuá. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes e, concluindo, declarou que a Prefeitura de Manaus 

precisava regularizar a situação dos permissionários que trabalhavam na Ponta 

Negra e oferecer suporte para otimizar os serviços oferecidos pelos mesmos. O 

vereador Capitão Carpê assumiu a direção dos trabalhos. O quarto orador, 

vereador Caio André, reverberou a reivindicação dos moradores da travessa Diana, 

no bairro Riacho Doce II – intermediada pelo presidente da localidade – relativa aos 

serviços de drenagem e contenção de uma encosta que ameaçava desabar, em 

decorrência das chuvas na cidade, pontuando que enviou requerimento à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – Seminf solicitando as intervenções necessárias, a fim 

de evitar possíveis tragédias. O parlamentar exibiu imagens sobre as péssimas 
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condições de drenagem da via e disse, ainda, que tomou conhecimento da mudança 

do gerente do distrito de obras do Cidade Nova e acreditava que o novo tomaria as 

devidas providências em relação à reivindicação. Foi aparteado pelos vereadores 

Bessa, William Alemão, Wallace Oliveira, Elan Alencar, Kennedy Marques e 

Éverton Assis. Retomando a palavra, acolheu os apartes, parabenizou o 

secretário municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, pela mudança do gerente do 

distrito de obras do bairro Cidade Nova e declarou que o problema das invasões na 

cidade precisava ser, definitivamente, resolvido, por meio de um plano habitacional. 

O quinto orador, vereador Rodrigo Guedes, pediu à Prefeitura de Manaus que 

perdoasse as dívidas dos permissionários da Praia da Ponta Negra, em razão da 

falta de renda durante o período de pandemia, chamando a atenção dos seus pares 

para a falta de gestão do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb no 

citado complexo turístico. Continuando, destacou a importância da presença, no dia 

seguinte, do secretário municipal do Trabalho, Empreendedorismo e Inovação, 

Radyr Júnior, para esclarecer algumas questões atinentes ao gerenciamento do 

local Casa de Praia, afirmando que não conseguiu encontrar o valor da obra nos 

releases da Prefeitura. Prosseguindo, reverberou a denúncia dos pais das crianças 

que estudavam na Escola Municipal Prof.ª Rosina Araújo Moura, localizada no 

conjunta Manoa, que em razão de problemas estruturais foram remanejadas para 

outro estabelecimento de ensino e alocadas em áreas inadequadas, frisando que 

havia encaminhado requerimento à Secretaria Municipal de Educação – Semed, 

para que tomasse as providências necessárias. Foi aparteado pelos vereadores 

Sassá da Construção Civil, William Alemão, Capitão Carpê e Roberto Sabino. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, encerrando o seu discurso, ratificou a 

necessidade de rediscutir a gestão da Ponta Negra, pedindo a transparência das 

ações do Executivo Municipal. O sexto orador, vereador Raulzinho, destacou a 

importância da oposição para aprimorar a governabilidade da Prefeitura Municipal e 

a corajosa intervenção da última para reformar o espaço Zezinho Correa, que estava 

abandonado há anos servindo de abrigo para usuários de drogas e marginais. O 

orador informou, ainda, que encaminharia o pedido feito pelo vereador Rodrigo 

Guedes, da isenção da dívida dos permissionários ao Executivo Municipal, para que 

pudessem participar de licitações. Foi aparteado pelos vereadores Wallace 

Oliveira, Alonso Oliveira, Sassá da Construção Civil, Capitão Carpê 

(Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até 

à finalização dos trabalhos) Rodrigo Guedes e Kennedy Marques. Retomando a 

palavra, acolheu os apartes e, encerrando, declarou que sempre estaria à 

disposição de todos os vereadores, para esclarecer qualquer situação atinente ao 

Executivo Municipal e elogiou a gestão do secretário Radyr Júnior. Pela Ordem, o 

vereador Wallace Oliveira reportou-se à fala do vereador Rodrigo Guedes, 

afirmando que não tinha citado nenhum parlamentar e sugeriu que o mesmo 

utilizasse a tribuna da Casa para provar sua afirmação de que o Tribunal de Contas 

do Estado do Amazonas – TCE/AM era um “balcão de negócios” para eleger um 

vereador que era candidato a deputado federal, de igual modo, defender-se da 

acusação do ex-vereador Amom Mandel de que ele pagava o “gabinete do ódio” 
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com a verba da Cota para o Exercício da Atividade Parlamentar – Ceap. O sétimo 

orador, vereador Sassá da Construção Civil, disse que faria indicação aos 

Executivos Estadual e Municipal a destinação de moradias abandonadas às pessoas 

que estavam recebendo auxílio aluguel e aguardavam as que seriam construídas; e 

falou da necessidade de união dos parlamentares para o bem da população 

manauara. O oitavo orador, vereador Elan Alencar, registrou a segunda edição da 

corrida “Manaus em Movimento – Promovendo Saúde”, no último domingo, 

promovida pela Secretaria Municipal de Saúde, com o objetivo de incentivar e 

sensibilizar a população sobre a importância da prática de atividades físicas para a 

saúde e bem-estar; e a presença, na Casa, do novo diretor-presidente da Fundação 

Municipal de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, Osvaldo Cardoso. O orador 

destacou, em seguida, o evento de lançamento do edital de apoio financeiro ao 65.º 

Festival Folclórico do Amazonas – FFA, no valor de mais de um milhão de reais. Foi 

aparteado pelo vereador Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, acolheu o 

aparte e finalizou o seu discurso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às doze horas e trinta minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 

 
 
 
 

 
Caio André Pinheiro de Oliveira 

Presidente 
 
 
 
 
 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues 
Primeira Vice-Presidente 

João Carlos dos Santos Mello 
Secretário-Geral 

 
 
 
 

Éverton Assis dos Santos 
Segundo Vice-Presidente 

Carmem Glória Almeida Carratte 
Primeira Secretária 
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Lissandro Breval Santiago 
Terceiro Vice-Presidente 

Jaildo de Oliveira Silva 
Segundo Secretário 

 
 
 

Rosivaldo Oliveira Cordovil 
Corregedor Geral 

Ivo Santos da Silva Neto 
Terceiro Secretário 

 
 

 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade 
Ouvidor-Geral 

Ana Maria Rocha Veiga 
Chefe do Serviço de Atas 
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PODER LEGISLATIVO 
 
 

ASSINATURAS DIGITAIS 
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 EM 26/04/2023 09:11:47 
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 EM 25/04/2023 13:29:06 
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 EM 25/04/2023 12:47:54 
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 EM 25/04/2023 12:40:10 
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 EM 25/04/2023 11:33:54 
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 EM 25/04/2023 11:05:22 
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 EM 25/04/2023 10:53:28 
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 EM 25/04/2023 10:20:27 
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 EM 24/04/2023 14:59:36 
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